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MINUTA DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PLENÁRIA DO 1 

COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO ENTORNO DA 2 

REPRESA DE TRÊS MARIAS 3 

 4 

Aos 11 dias do mês de março de 2020, reuniu-se a Plenária do Comitê 5 

da Bacia Hidrográfica do Entorno da Represa de Três Marias, em 6 

Reunião Ordinária, no Anfiteatro da Praça, situado na Rua Pedro 7 

Fonseca, número 375, Bairro São Vicente, São Gonçalo do Abaeté/MG. 8 

Compareceram os seguintes Conselheiros: TITULARES: Poder Público 9 

Estadual: Magno Gomes da Rocha - Empresa de Assistência Técnica e 10 

Extensão Rural – Emater, Carlos Augusto de Carvalho – Secretaria de 11 

Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – SEAPA, Alexander 12 

Rosa de Castro – Secretaria Estadual de Meio Ambiente e 13 

Desenvolvimento Sustentável – SEMAD, Sargento Antônio Sabino da 14 

Silva – Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG. Poder Público 15 

Municipal: Agno Rosa de Castro – Associação dos Municípios da 16 

Microrregião do Alto Paranaíba - AMAPAR, Adriane Aparecida Rodrigues 17 

Guedes - Consórcio dos Municípios do Lago de Três Marias – 18 

COMLAGO, Itair Fernandes de Oliveira Júnior – Prefeitura Municipal de 19 

Tiros, Roberto Carlos Rodrigues da Silva – Prefeitura Municipal de Três 20 

Marias. Sociedade Civil: André Mundstock Xavier de Carvalho – 21 

Universidade Federal de Viçosa-Campus Rio Paranaíba, Altino 22 

Rodrigues Neto – Instituto Ibi Aua-Gente da Terra. Usuários de 23 

Recursos Hídricos: Daniel de Lima Aguiar – Companhia de 24 

Saneamento de Minas Gerais – COPASA, Helberth Henrique Raman 25 

Vale Teixeira – Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais – 26 

FIEMG, José Maria Marques – Cooperativa Mista Agropecuária de Patos 27 

de Minas – COOPATOS. SUPLENTES: Maria de Lourdes Amaral 28 

Nascimento – Instituto Mineiro de Gestão das Águas – IGAM, Ailton 29 

Joaquim de Oliveira – Prefeitura Municipal de São Gonçalo do Abaeté, 30 

William Bertozzi Dornas – Náutico Três Marias Iate Club. 31 

CONVIDADOS/PARTICIPANTES: Cecília da Silva Lima – Emater, 32 

Henrique Queiroz Borges – Emater, Manoel Jadir Ribeiro Silva – 33 

Prefeitura, Sílvia Dayrell Rodrigues – Prefeitura, Fernanda Ap. M. da 34 

Mota – Copasa, José Nogueira de Carvalho Jr. – Copasa, Saulo de Lima 35 

Bernardes – Copasa, Julio Cesar Caetano da Silva – Copasa, Gilberto 36 

Carneiro da Cunha – Coopatos, Rosângela Pereira dos Santos – 37 

IGAM/BH, José Carlos de Oliveira Campos Júnior – MPMG, João Carlos 38 

Nogueira de Castilho – Prefeitura de Presidente Olegário, Antônio 39 

Francisco – Amapa, Cabo Bombeiro Militar Thiago Henrique Duarte – 40 

Corpo de Bombeiros Militar, 2º Tenente BM Walid José dos Santos – 41 

Corpo de Bombeiros Militar MG, Davi Moreira da Silva – Vereador, 42 

Edmar José Pereira – Vereador, Glauco Moisés de O. Lima – Copasa, 43 
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Daniel Cardoso Silva – Copasa, Maria José Teixeira Marra – Diretora 44 

EMEI, Lélia Aparecida Pereira da Silva – Diretora CMEI, Fabíola Inês 45 

Porto – Secretária M. de Educação, Ana Flávia Araújo Guimarães, Maria 46 

de Fátima Sousa – Diretora Escolar, Susany Braga Borba – Diretora 47 

Escolar, Danyella Z. G. Santos – Vice-Diretora Pedagógica, Ronilson Ap. 48 

Gomes Rocha, Fábio Viana de Araújo – Copasa, Tiago Vinícius Ribeiro 49 

Borba – Copasa, Newton de Almeida – Copasa, Artemis Jardel Pereira 50 

de Faria, João Paulino R. Neto. PAUTA DA REUNIÃO: 1 – 51 

Credenciamento / Composição de Mesa Diretora / Hino Nacional. 2 – 52 

Aprovação da Ata da última Reunião Ordinária. 3 – Palavra do Prefeito 53 

de São Gonçalo do Abaeté – Neto. 4 – Informes Gerais: Publicação do 54 

Decreto nº 47.860/2020 que implanta a Cobrança pelo Uso de Recursos 55 

Hídricos em todo o Estado; 63ª Reunião Ordinária Fórum Mineiro de 56 

Comitês De Bacias Hidrográficas; Visita Técnica do Projeto de 57 

Requalificação Ambiental da Bacia do Ribeirão Extrema Grande – 58 

Comunidade do Bonfim; Mudança da Estrutura/Sala do Comitê. 5 – 59 

Composição da Comissão Eleitoral para a eleição da nova Diretoria. 6 – 60 

Apresentação Programa Pró-Mananciais (Fernando – Copasa). 7 –61 

Apresentação da Estação de Tratamento de Esgoto de SGA (Biel Pereira 62 

de Matos – Técnico Tratamento de Esgoto/Copasa). 8 – Promotoria 63 

Regional de Meio Ambiente. 9 – Convite – Visita ETE. 10 – 64 

Encerramento. O Sr. Neto (Prefeito de São Gonçalo do Abaeté) fez um 65 

discurso de abertura e em seguida o Sr. Magno, Presidente deste 66 

Comitê, deu início aos trabalhos saudando a todos e agradecendo a 67 

presença. Colocou a Ata da última reunião, ocorrida no dia 06 de 68 

novembro de 2019 em Três Marias, em votação e sem nenhuma 69 

manifestação foi declarada aprovada. Dando continuidade, foi passada a 70 

palavra para o Vice-Presidente, Sr. Atino, que agradeceu a presença e 71 

desejou que os trabalhos fossem profícuos, parabenizou ao Prefeito pelo 72 

trabalho em prol da bacia. Seguiu com os informes gerais, esclarecendo 73 

que o Comitê tem interagido nos mais diversos fóruns a nível estadual e 74 

federal, o qual teve uma plenária em dezembro quando enfatizou o 75 

suporte aos Comitês afluentes, para transformar nossas políticas em 76 

ações. Ao mesmo tempo, nesse ano, já existe uma mobilização quanto 77 

ao processo eleitoral para renovação dos membros do São Francisco, a 78 

fim de fortalecer a nossa participação. O Fórum Mineiro de Comitês tem 79 

trabalhado para que os comitês permaneçam e tenham o papel que lhes 80 

é devido, que é o controle social, ou seja, a sociedade interferir em 81 

políticas públicas que venham de encontro com as nossas necessidades. 82 

O Sr. Altino continuou informando que no Fórum Nacional de Comitês de 83 

Bacia a nossa região não contava com um representante, e que foi eleito 84 

para representar o Fórum Mineiro, tendo agora um representante voltado 85 

para esse mesmo tipo de atuação, com atenção especial aos Municípios, 86 

construindo parcerias e uma agenda propositiva. Na sequência o Sr. 87 

Magno convidou o Secretário, Sr. Roberto Carlos Rodrigues para falar 88 

sobre o projeto do Ribeirão Extrema Grande em Três Marias e devido ao 89 
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questionamento do Prefeito Sr. Neto, esclareceu que os recursos do 90 

projeto foram oriundos do Comitê do São Francisco Federal pois o nosso 91 

ainda não tem o recurso da cobrança pelo uso da água. O Sr. Roberto 92 

iniciou parabenizando o Prefeito pela inauguração da Estação de 93 

Tratamento de Esgoto, explicou sobre os recursos que são do Comitê 94 

Federal e sobre a visita técnica realizada no dia dez de março à 95 

Comunidade do Bonfim, cujo Projeto de Requalificação Ambiental está 96 

na segunda etapa. Passando para o próximo ponto da pauta, foram 97 

escolhidos para compor a Comissão Eleitoral os Conselheiros: Carlos 98 

Augusto de Carvalho (Poder Público Estadual), Ailton Joaquim de 99 

Oliveira (Poder Público Municipal), William Bertozzi Dornas (Usuários) e 100 

André Mundstock Xavier de Carvalho (Sociedade Civil) e no momento foi 101 

aprovada a Deliberação CBH SF4 Nº 20, de 11 de março de 2020, que 102 

aprova a criação da Comissão Eleitoral para renovação dos membros da 103 

Diretoria do Comitê da Bacia Hidrográfica do Entorno da Represa de 104 

Três Marias – mandato 2020-2022. No encadeamento passou-se a 105 

palavra ao Sr. Fernando (Copasa) para apresentar o Programa Pró-106 

Mananciais de São Gonçalo do Abaeté, que explanou, com apresentação 107 

de slides, a estrutura do projeto enfatizando o engajamento, a 108 

sensibilização, o senso de coletividade de toda a população, as 109 

parcerias, a educação ambiental nas escolas e palestras realizados em 110 

2019 e para 2020 pretende-se: adequação de onze quilômetros de 111 

estradas com construção de bolsões e lombadas na microbacia do 112 

Córrego da Fazenda; construção de dois quilômetros de curva de nível 113 

com bolsinhas nas extremidades; aquisição de Kit Básico de Combate a 114 

Incêndio e formação de Brigada; construção do viveiro de mudas nativas; 115 

plantio de 2.100 mudas na bacia do Córrego da Fazenda, no período 116 

chuvoso, onde já foi feito o cercamento e a realização do Churrasco 117 

Socioambiental na comunidade escolar. Finalizando a apresentação 118 

agradeceu a atenção de todos, o espaço cedido dentro da reunião e as 119 

parcerias. Seguidamente o Sr. Magno convidou o Sr. Júlio – Engenheiro 120 

do Subsistema de Patos de Minas, para demonstrar o funcionamento da 121 

Estação de Tratamento de Esgoto de São Gonçalo do Abaeté, que o fez 122 

através de apresentação de vídeo e slides. Por conseguinte e sendo o 123 

último ponto da pauta, o Prefeito Sr. João Paulino Rodrigues Neto disse 124 

que essa data é histórica para São Gonçalo do Abaeté, fez o convite 125 

para o lanche e para a visita à ETE em seguida, agradeceu a presença 126 

de todos e ao Comitê pela cessão do espaço na reunião. A reunião foi 127 

encerrada e para constar será lavrada a ata e assinada por todos que se 128 

fizeram presentes. 129 

 130 

 131 

Magno Gomes da Rocha 132 

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica 133 

do Entorno da Represa de Três Marias 134 


